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V  é s z h e l y z e t !
A többemeletes ház tetején három narancssárga színű egyenruhába öltözött fiatal 
férfi készül a bevetésre. Összeszokott mozdulatokkal végzik dolgukat. A köteleket, 
karabinereket biztos kezekkel állítják össze, egy felesleges szó sem hangzik el. Vész
helyzetben mindennél fontosabb a gyorsaság és a pontosság. Kutyáik is tudják ezt, 
az évekig tartó kiképzésnek és ösztöneiknek köszönhetően. Nem ugrálnak gazdáik
ra, egymással sem játszanak, és nem ugatnak feleslegesen. A háttérben ülnek, fek
szenek, nyugodtan és csendben figyelik az eseményeket.

Úri Mariann riportja

Amint elkészül a kötélpálya, egyikük csend
ben szólítja kutyáját. Az airdale terrier megfon
tolt léptekkel ballag a földre leterített speciális 
kutyakengyelhez. Óvatosan belelép, majd nyu
godtan tűri. hogy összekapcsolják a hátán. Rá
biztosítják a gazdája derekán lévő övre, és fel
emelik az épület peremére. A kutya nem kapá
lózik, nem akar szabadulni, békésen várja, hogy 
„társa” átmásszon a peremen. Ugyanilyen nyu
godt akkor is, amikor kiemelik, majd aláeresz
tik a mélybe, hogy az emberrel együtt megkezd
jék a többemeletes ereszkedést és az épület 
ellenőrzését.

-— Az alpintechnikát olyankor alkalmazzuk, 
amikor az épületekbe természetes úton (lépcsőn 
vagy lifttel) nem tudunk feljutni — hallom a 
magyarázatot Lehóczki Lászlótól, a Magyar 
Katasztrófakutyás Egyesület (a továbbiakban 
MKKE) első számú alelnökétől. — Ilyen ese
tekben vagy légiúton közelítjük meg a hely
színt és ereszkedünk le a kutyákkal együtt az 
épületre, vagy az alacsonyabb házak tetejére 
saját felszereléssel jutunk fel. A kutyák jelenlé
te azért nagyon fontos, mert a kötélen eresz
kedve az ember csak felületesen tudja átfésülni 
az épületet, és nem látja át teljesen a helyisége
ket. Katasztrófahelyzetben az emberek többsé
gén pánik tör ki, és a legkülönfélébb dolgokat 
találják ki. Sokan bebújnak az ágy alá vagy a 
szekrénybe, mert úgy gondolják, ha ők nem lát
nak semmit, akkor nem is történhet velük sem
mi. így a mentőcsapatot sem veszik észre, és a 
csapat tagjai sem látják a bajba jutottakat. A 
kutyákat azonban a speciális kengyel segítsé
gével berakjuk az ablakon, kiléptetjük belőle, 
és hagyjuk, hogy körbeszagolja a helyiséget. 
Ha talált valakit, ugatással jelzi, ha nem, vissza
sétál a társához és folytatják tovább a keresést. 
Ennél a munkánál nagyon fontos, hogy az állat 
ne féljen a magasban, ne kapálózzon és ne akar
jon szabadulni, mert ezzel veszélyezteti az ak
ció sikerét. Éppen ezért több hónapon keresz
tül, fokozatosan szoktatjuk hozzá a magasság
hoz és a mélységhez. Alapinista teamünk — az 
ember és a kutya — bármikor gond nélkül 
bevethető helikopteres mentésnél is.

Míg beszél, az utolsó ember és kutya is meg
érkezik a földre. A népes közönség vastapssal 
jutalmazza a látottakat, de máris folytatódik a 
bemutató. A rögtönzött engedelmességi gya
korlatokból a kutyás berkekben járatlanoknak 
is első látásra szembe tűnik, hogy az állatok 
feltétlen fegyelemmel és engedelmességgel vi
seltetnek gazdáikkal szemben. A parancsszó el
hangzása után késlekedés nélkül teszik dolgu
kat, de a több tíz méteres távolságból mutatott 
kézjelekre is azonnal reagálnak. Parancs sze
rint ülnek, fekszenek, állnak, vagy odamennek 
vezetőjükhöz.

— Nagyon fontos, hogy a kutya kézjelekből 
is megértse az ember parancsát, mert előfordul, 
hogy egyszerre több team is dolgozik egyazon 
területen és az állatok összezavarodnának az

egymással ellentétes vezényszavak sokaságától. 
Ezek azonban csak az egyszerűbb feladatok, úgy 
is mondhatnám ez az alapkövetelmény. A ku
tyák ennél jóval bonyolultabb feladat végrehaj
tására is képesek, erre alapozzuk az egész egye
sületet. Az apportírozás más kutyánál általában 
játék, náluk az egyik legfontosabb feladat. Hat 
és fél kilogrammos súlyzókkal gyakorlunk, hogy 
szükség esetén egy ilyen súlyú csecsemőt is biz
tosan ki tudjanak hozni az épületből vagy a ro
mok közül. Még ez az alig hétkilós welsh terrier 
is könnyedén megbirkózik a feladattal — mutat 
kutyájára és már dobja is neki a súlyzót.

A 11 éves terrier óvatosan a szájába fogja a 
terhet, és már viszi is gazdájához. Odaérkezvén 
nem rakja le, nem ejti ki a szájából, csak az 
„Ereszt!” parancs elhangzása után, és csakis a 
„főnök” kezébe adja a súlyt.

—  Ez szintén követelmény, mert előfordulhat, 
hogy egy gránátot kell elhozni.

Közben a többiek újabb feladat bemutatásá
hoz készülődnek. Az élő ember keresése követ
kezik. Leraknak a földre két rongybábut és mel
léjük fektetnek egy fiatal lányt. Viking, az airdale 
terrier óvatosan szaglász, majd határozottan 
megáll az eleven mellett, és hangos ugatással 
jelzi, hogy megtalálta a keresett személyt. A gaz
di dicsérő szavai és simogatásai után nehezítik a 
feladatot. A leányzót papírdoboz alá bujtatják, 
és mellé üres dobozokat állítanak fel. A kutya 
újra keresni kezdi. Körbejárkálja a dobozokat, 
némelyiket feldönti, majd visszatér ahhoz, ame
lyikben az élő embert észlelte. Kaparni kezd, 
azután ugatással is jelzi, hogy vegyék végre ész
re, ő elvégezte a rábízott feladatot.

— Viking sok társához hasonlóan —  az élő 
személyeket kutatja. Közöttük is többféléről be
szélünk. A nyomkutató kutya a keresendő sze
mély tárgyról rögzített szaga alapján vagy meg
határozható nyomterületről indítva, talajszimat
tal dolgozik. A terepkutató kutyát be nem látha
tó, nehezen bejárható, nagy kiterjedésű terepe
ken vetjük be elsősorban. Gyorsan és szisztema
tikusan dolgozik, s ha az adott területen nem 
talál élő személyt, egyértelműen jelzi. A romku
tató kutya nagyobb katasztrófák, gázrobbaná
sok, omlás és szétszóródott roncsok keletkezé
sekor az alattuk rekedt, elsősorban élő szemé
lyeket jelzi. „Röntgenorra” révén pontos infor
mációt ad a mentendő személyhez vezető legrö
videbb útról. A romkutató kutyáknál fontos sze
rep jut a kistestű ebeknek, mert könnyen mo
zognak a törmelékeken, és szükség esetén vizet, 
lámpát, rádiót és üzenetet tudunk bejuttatni a 
romok alatt rekedteknek. A halottkereső kutyák 
teljesen más kiképzést kapnak. Valódi hullák
ról vett szagminta alapján tanítjuk be őket. A 
szárazföldi halottkutatókat akkor vetjük be, 
amikor az élő személyeket jelző kutyák már be
fejezték a munkát. Egyaránt alkalmazhatjuk őket 
nyílt terepen és romok között is. A vízihalott- 
kutatók tóparti eltűnéseknél egy—két nap el
telte után a vízfelület keresését végző kutyák. A 
víz felszínén lebegő bomlásterméket jelzik.

S hogy ne csak beszéljünk róla, hanem lássuk 
is, hogyan zajlik mindez éles helyzetben, hozza 
kutyáját. Miután a lefektetett papírdobozok alá 
elrejtették a hulláról levett „szagos” rongyot, a 
németjuhász keresni kezd. Óvatosan, állandóan 
szimatolva lépked a dobozokon, majd hirtelen 
felüti a fejét, és nyalogatni kezdi a száját. A ve
zényszót hallva tesz még néhány kört, kaparni 
kezdi a helyet, ahol a minta van, majd lefekszik.

—- Ahogy megérzi a jellegzetes, orrfacsaró 
hullaszagot, azonnal nyalni kezdi a száját. Az
tán a szag átjárja nemcsak az orrát, hanem egész 
lényét. Ilyenkor először csak ingatja a fejét, majd 
farral a hulla felé lefekszik. Persze minden kutya 
másképp reagál a szagra, és másképp jelzi, ha 
megtalálta a testet. A gyakorlás és tanítás során 
alaposan meg kell figyelni, hogyan viselkedik 
az adott helyzetben a kutya, hogy a bevetése
ken biztosak legyünk a dolgunkban.

Az akciókban azonban nemcsak a keresésnél 
segítenek nekünk a kutyák. A szanitécebeket

Röntgenorru romkutatok

olyan helyen alkalmazzuk, ahol nagy a sebe
sültek száma, és szállításuk kutyák húzta kere
kes hordágyon megoldható. És legalább ilyen 
fontos szerep jut a kárhelybiztosító vagy őr
kutyáknak, melyek a mentési területen vigyáz
nak, akár hosszabb időn keresztül is a nagy ér
tékű mentőfelszerelésre.

— Egyesületünket Miskolcon alapítottuk 
meg 1993 decemberében. Magyarországon 
elsőként jött létre és áll térítésmentesen a pol
gári és nemzetközi katasztrófamentés szolgá
latában. Eredményeink alapján 1994-ben so
ron kívül felvettek bennünket az IRO Nemzet
közi Mentőkutyás Szervezetébe. Az MKKE 
tagsága az ország különböző székhelyein élő, 
megszállott és segíteni akaró „kutyásokból” 
tevődik össze. Az egyesület fő gerincét az I. 
számú miskolci, a II. számú szolnoki és a III. 
számú jászberényi csoport alkot
ja, de Nyíregyházán, Győrben.
Ajkán, Budapesten és Salgótar
jánban is vannak bevethető em
bereink. Miért alakítottuk meg 
az egyesületet? Néhány sportku
tyás, őrző-védős az évek alatt 
eljutott arra a szintre, ahol a ha
gyományos sportkutyázás már 
nem elégítette ki a tenni vágyá
sukat. Szerettünk volna valami 
hasznosat csinálni, és tudtuk, 
hogy külföldön a katasztrófaku
tyás mentésnek több éves, évti
zedes hagyományai vannak. S 
hogy mennyire szükség volt egy 
ilyen szervezetre, annak bizonyí
téka: ahogy mind többen meg
ismernek minket vagy hallanak 
rólunk, úgy nő a bevetések szá
ma. Az első évben még csak négyszer, majd 
ötször, az idén csak eddig 14-szer kértek tőlünk 
segítséget. Igazából jóval magasabb is lehetne 
ez az arány, de még mindig nem ismernek elég
gé, nem tudják, hogy mire képesek embereink 
és kutyáink. Igyekszünk minél több bemuta
tót tartani. Az ország minden részén eleget te
szünk a felkérésnek, és sokszor veszünk részt 
közös gyakorlatokon más hazai és külföldi 
mentőegységekkel is. Most éppen az ENSZ 
égisze alatt szervezett gyakorlatra utazunk egy 
hétre Ukrajnába.

— A hivatalos keresési idő és a külföldi gya
korlatok idején a miskolci Polgári Védelmi 
Parancsnokság gondoskodik az üzemenyagról 
és étkeztetésünkről, de minden mást saját 
pénzből, szponzori támogatásokból és a bemu
tatók bevételéből pénzelünk. A felszereléseket 
mi vásároljuk, a speciális gépkocsit pedig jel
képes összegért a PV-től béreljük. Sajnos, a pénz 
hiánya jelenti a legnagyobb problémát. Kevés 
a támogatónk, így csak nehezen tudunk újabb, 
korszerűbb felszerelést vásárolni. Igyekszünk 
mindenen spórolni, így amit lehet, elkészítünk 
magunknak. Mellesleg, az általunk fabrikált 
„találmányok” gyakran sokkal jobbak, éssze
rűbbek és használhatóbbak, mint a boltokban 
drága pénzért kapható dolgok.

A kutyás keresés mellett foglalkozunk még 
mentéssel magasból (házak, épületek, vasszer
kezetek, stb...) és mélyből (tartályok, kutak, 
pincék, üregek stb.). Közúti, valamint vasúti 
tömeges baleseteknél műszaki mentést nyúj
tunk, ha kell, helikopterről különleges felsze
reléssel és kutyával leereszkedve. Légi felderí
tést végzünk tópartokon, erdei terepek felett, 
valamint tűzesetek behatárolásával. Szükség 
esetén segítünk eljutni az orvosi és egészség- 
ügyi személyzetnek a nehezen megközelíthető 
helyekre, például a szakadékokba is. Emellett 
speciális légzőkészülékes mentést végzünk 
gázzal, folyadékkal telített térből. Talán nincs 
is olyan feladat, amit ne oldanánk meg. Egy a 
fontos, hogy minél hamarabb riasszanak min- 

’ két. mert a katasztrófahelyzetben nagyon fon
tos szerepe van az időnek. Éppen ezért a jelsza
vunk: ha időben szólsz, esélyt adsz a bajba ju
tottaknak!

A központi riasztás a miskolci polgári vé
delem ügyeletétől indul ki. Az ejjel-nappal 
hívható telefonszámok a következők: 46/ 412- 
500, 46/415-555, 46/366-265.
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Vészhelyzet!
A többemeletes ház tetején három narancssárga színű egyenruhába öltözött fiatal
férfi készül a bevetésre. Összeszokott mozdulatokkal végzik dolgukat. A köteleket,
karabinereket biztos kezekkel állítják össze, egy felesleges szó sem hangzik el. Vész-
helyzetben mindennél fontosabb a gyorsaság és a pontosság. Kutyáik is tudják ezt,
az évekig tartó kiképzésnek és ösztöneiknek köszönhetően. Nem ugrálnak gazdáik-
ra, egymással sem játszanak, és nem ugatnak feleslegesen. A háttérben ülnek, fek-
szenek, nyugodtan és csendben figyelik az eseményeket.
egymással ellentétes vezényszavak sokaságától.
Ezek azonban csak az egyszerűbb feladatok, úgy
is mondhatnám ez az alapkövetelmény. A ku-
tyák ennél jóval bonyolultabb feladat végrehaj-
tására is képesek, erre alapozzuk az egész egye-
sületet. Az apportírozás más kutyánál általában
játék, náluk az egyik legfontosabb feladat. Hat
és fél kilogrammos súlyzókkal gyakorlunk, hogy
szükség esetén egy ilyen súlyú csecsemőt is biz-
tosan ki tudjanak hozni az épületből vagy a ro-
mok közül. Még ez az alig hétkilós welsh terrier
is könnyedén megbirkózik a feladattal — mulat
kutyájára és már dobja is neki a súlyzót.

A 1 1 éves terrier óvatosan a szájába fogja a
terhet, és már viszi is gazdájához. Odaérkezvén
nem rakja le, nem ejti ki a szájából, csak az
„Ereszt!” parancs elhangzása után, és csakis a
„főnök" kezébe adja a súlyt.

— Ez szintén követelmény, mert előfordulhat,
hogy egy gránátot kell elhozni.

Közben a többiek újabb feladat bemutatásá-
hoz készülődnek. Az élő ember keresése követ-
kezik. Leraknak a földre két rongy bábut és mel-
léjük fektetnek egy fiatal lányt. Viking, az airdale
terrier óvatosan szaglász, majd határozottan
megáll az eleven mellett, és hangos ugatással
jelzi, hogy megtalálta a keresett személyt. A gaz-
di dicsérő szavai és simogatásai után nehezítik a
feladatot. A leányzót papírdoboz alá bujtatják,
és mellé üres dobozokat állítanak fel. A kutya
újra keresni kezdi. Körbejárkálja a dobozokat,
némelyiket feldönti, majd visszatér ahhoz, ame-
lyikben az élő embert észlelte. Kaparni kezd,
azután ugatással is jelzi, hogy vegyék végre ész-
re, ő elvégezte a rábízott feladatot.

— Viking sok társához hasonlóan — az élő
személyeket kutatja. Közöttük is többféléről be-
szélünk. A nyomkutató kutya a keresendő sze-
mély tárgyról rögzített szaga alapján vagy meg-
határozható nyomterületről indítva, talajszimat-
tal dolgozik. A terepkutató kutyát be nem látha-
tó, nehezen bejárható, nagy kiterjedésű terepe-
ken vetjük be elsősorban. Gyorsan és szisztema-
tikusan dolgozik, s ha az adott területen nem
talál élő személyt, egyértelműen jelzi. A romku-
tató kutya nagyobb katasztrófák, gázrobbaná-
sok, omlás és szétszóródott roncsok keletkezé-
sekor az alattuk rekedt, elsősorban élő szemé-
lyeket jelzi. ..Röntgenorra” révén pontos infor-
mációt ad a mentendő személyhez vezető legrö-
videbb útról. A romkutató kutyáknál fontos sze-
rep jut a kistestű ebeknek, mén könnyen mo-
zognak a törmelékeken, és szükség esetén vizet,
lámpát, rádiót és üzenetet tudunk bejuttatni a
romok alatt rekedteknek. A halottkereső kutyák
teljesen más kiképzést kapnak. Valódi hullák-
ról vett szagminta alapján tanítjuk be őket. A
szárazföldi halottkutatókat akkor vetjük be,
amikor az élő személyeket jelző kutyák már be-
fejezték a munkát. Egyaránt alkalmazhatjuk őket
nyílt terepen és romok között is. A vízihalott-
kutatók tóparti eltűnéseknél egy — két nap el-
telte után a vízfelület keresését végző kutyák. A
víz felszínén lebegő bomlástermékei jelzik.

S hogy ne csak beszéljünk róla, hanem lássuk
is, hogyan zajlik mindez éles helyzetben, hozza
kutyáját. Miután a lefektetett papírdobozok alá
elrejtették a hulláról levett „szagos" rongyot, a
németjuhász keresni kezd. Óvatosan, állandóan
szimatolva lépked a dobozokon, majd hirtelen
felüti a fejét, és nyalogatni kezdi a száját. A ve-
zényszót hallva lesz rnég néhány kört, kaparni
kezdi a helyet, ahol a minta van, majd lefekszik.

— Ahogy megérzi a jellegzetes, orrfacsaró
hullaszagot, azonnal nyalni kezdi a száját. Az-
tán a szag átjárja nemcsak az orrát, hanem egész
lényét. Ilyenkor először csak ingatja a fejét, majd
farral a hulla felé lefekszik. Persze minden kutya
másképp reagál a szagra, és másképp jelzi, ha
megtalálta a testet. A gyakorlás és tanítás során
alaposan meg kell figyelni, hogyan viselkedik
az adott helyzetben a kutya, hogy a bevetése- fontos, hogy minél hamarabb riasszanak min-
kén biztosak legyünk a dolgunkban.

Az akciókban azonban nemcsak a keresésnél
segítenek nekünk a kutyák. A szanitécebeket

olyan helyen alkalmazzuk, ahol nagy a sebe-
sültek száma, és szállításuk kutyák húzta kere-
kes hordágyon megoldható. És legalább ilyen
fontos szerep jut a kárhelybiztosító vagy őr-
kutyáknak. melyek a mentési területen vigyáz-
nak, akár hosszabb időn keresztül is a nagy ér-
tékű mentőfelszerelésre.

— Egyesületünket Miskolcon alapítottuk
meg 1993 decemberében. Magyarországon
elsőként jött létre és áll térítésmentesen a pol-
gári és nemzetközi katasztrófamentés szolgá-
latában. Eredményeink alapján 1994-ben so-
ron kívül felvettek bennünket az 1RO Nemzet-
közi Mentőkutyás Szervezetébe. Az MKKE
tagsága az ország különböző székhelyein élő.
megszállott és segíteni akaró ..kutyásokból”
tevődik össze. Az egyesület fő gerincét az I.
számú miskolci, a II. számú szolnoki és a III.
számú jászberényi csoport alkot-
ja, de Nyíregyházán, Győrben.
Ajkán, Budapesten és Salgótar-
jánban is vannak bevethető em-
bereink. Miért alakítottuk meg
az egyesületet? Néhány sportku-
tyás, őrző-védős az évek alatt
eljutott arra a szintre, ahol a ha-
gyományos sportkutyázás már
nem elégítette ki a lenni vágyá-
sukat. Szerettünk volna valami
hasznosat csinálni, és  tudtuk,
hogy külföldön a katasztrófaku-
tyás mentésnek több éves, évti-
zedes hagyományai vannak. S
hogy mennyire szükség volt egy
ilyen szervezetre, annak bizonyt'
téka: ahogy mind többen meg-
ismernek minket vagy hallanak
rólunk, úgy nő a bevetések szá-
ma. Az első évben még csak négyszer, majd
ötször, az idén csak eddig 14-szer kének tőlünk
segítséget, [gazából jóval magasabb is lehetne
ez az arány, de még mindig nem ismernek elég-
gé, nem tudják, hogy mire képesek embereink
és kutyáink. Igyekszünk minél több bemuta-
tót tartani. Az ország minden részén eleget te-
szünk a felkérésnek, és sokszor veszünk részt
közös gyakorlatokon más hazai és külföldi
mentőegységekkel is. Most éppen az ENSZ
égisze alatt szervezett gyakorlatra utazunk egy
hétre Ukrajnába.

— A hivatalos keresési idő és a külföldi gya-
korlatok idején a miskolci Polgári Védelmi
Parancsnokság gondoskodik az üzemenyagról
és étkeztetésünkről, de minden mást saját
pénzből, szponzori támogatásokból és a bemu-
tatók bevételéből pénzelünk. A felszereléseket
mi vásároljuk, a speciális gépkocsit pedig jel-
képes összegért a PV-től béreljük. Sajnos, a pénz
hiánya jelenti a legnagyobb problémát. Kevés
a támogatónk, így csak nehezen tudunk újabb,
korszerűbb felszerelést vásárolni. Igyekszünk
mindenen spórolni, így amit lehet, elkészítünk
magunknak. Mellesleg, az általunk fabrikált
„találmányok” gyakran sokkal jobbak, éssze-
rűbbek és használhatóbbak, mint a boltokban
drága pénzért kapható dolgok.

A kutyás keresés mellett foglalkozunk még
mentéssel magasból (házak, épületek, vasszer-
kezetek. stb...) és mélyből (tartályok, kutak,
pincék, üregek stb.). Közúti, valamint vasúti
tömeges baleseteknél műszaki mentést nyúj-
tunk, ha kell, helikopterről különleges felsze-
reléssel és kutyával leereszkedve. Légi felderí-
tést végzünk tópartokon, erdei terepek felett,
valamint tűzesetek behatárolásával. Szükség
esetén segítünk eljutni az orvosi és egészség-
ügyi személyzetnek a nehezen megközelíthető
helyekre, például a szakadékokba is. Emellett
speciális légzőkészülékes mentést végzünk
gázzal, folyadékkal telített térből. Talán nincs
is olyan feladat, amit ne oldanánk meg. Egy a

Csónakra szállnak a mentők

két, mert a katasztrófahelyzetben nagyon fon-
tos szerepe van az időnek. Éppen ezért a jelsza-
vunk: ha időben szólsz, esélyt adsz a bajba ju-
tottaknak!
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Amint elkészül a kötélpálya, egyikük csend-
ben szólítja kutyáját. Az airdale terrier megfon-
tolt léptekkel ballag a földre leterített speciális
kutyakengyelhez. Óvatosan belelép, majd nyu-
godtan tűri, hogy összekapcsolják a hálán. Rá-
biztosítják a gazdája derekán lévő övre, és fel-
emelik az épület peremére. A kutya nem kapá-
lózik, nem akar szabadulni, békésen várja, hogy
„társa" átmásszon a peremen. Ugyanilyen nyu-
godt akkor is, amikor kiemelik, majd aláeresz-
lik a mélybe, hogy az emberrel együtt megkezd-
jék a többemeletes ereszkedést és az épület
ellenőrzését.

— Az alpintechnikát olyankor alkalmazzuk,
amikor az épületekbe természetes úton (lépcsőn
vagy lifttel) nem tudunk feljutni — hallom a
magyarázatot Lehóczki Lászlótól, a Magyar
Katasztrófakutyás Egyesület (a továbbiakban
MKKE) első számú alelnökétől. — Ilyen ese-
tekben vagy légiúton közelítjük meg a hely-
színt és ereszkedünk le a kutyákkal együtt az
épületre, vagy az alacsonyabb házak tetejére
saját felszereléssel jutunk fel. A kutyák jelenlé-
te azért nagyon fontos, mert a kötélen eresz-
kedve az ember csak felületesen tudja átfésülni
az épületet, és nem látja át teljesen a helyisége-
ket. Katasztrófahelyzetben az emberek többsé-
gén pánik tör ki, és a legkülönfélébb dolgokat
találják ki. Sokan bebújnak az ágy alá vagy a
szekrénybe, mert úgy gondolják, ha ők nem lát-
nak semmit, akkor nem is történhet velük sem-
mi. így a mentőcsapatot sem veszik észre, és a
csapat tagjai sem látják a bajba jutottakat. A
kutyákat azonban a speciális kengyel segítsé-
gével berakjuk az ablakon, kiléptetjük belőle,
és hagyjuk, hogy körbeszagolja a helyiséget.
Ha talált valakit, ugatással jelzi, ha nem, vissza-
sétál a társához és  folytatják tovább a keresést.
Ennél a munkánál nagyon fontos, hogy az állat
ne féljen a magasban, ne kapálózzon és ne akar-
jon szabadulni, mert ezzel veszélyezteti az ak-
ció sikerét. Éppen ezért több hónapon keresz-
tül, fokozatosan szoktatjuk hozzá a magasság-
hoz és a mélységhez. Alapinista teamünk — az
ember és a kutya — bármikor gond nélkül
bevethető helikopteres mentésnél is.

Míg beszél, az utolsó ember és kutya is meg-
érkezik a földre. A népes közönség vastapssal
jutalmazza a látottakat, de máris folytatódik a
bemutató. A rögtönzött engedelmességi gya-
korlatokból a kutyás berkekben járatlanoknak
is első látásra szembe tűnik, hogy az állatok
feltétlen fegyelemmel és  engedelmességgel vi-
seltetnek gazdáikkal szemben. A parancsszó el-
hangzása után késlekedés nélkül teszik dolgu-
kat, de a több tíz méteres távolságból mulatott
kézjelekre is azonnal reagálnak. Parancs sze-
rint ülnek, fekszenek, állnak, vagy odamennek
vezetőjükhöz.

— Nagyon fontos, hogy a kutya kézjelekből
is megértse az ember parancsát, meri előfordul,
hogy egyszerre ti ibb team is dolgozik egyazon
területen és az állatok összezavarodnának az

Röntgenorrú romkutatók
* * *

A központi riasztás a miskolci polgári vé-
delem ügyeletétől indul  k i .  Az éjjel-nappal
hívható telefonszámok a következők: 46/ 412-
500. 46/415-555, 46/366-265.


